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ocu Szevér 
ti parasztpárt egyik vezető egyéni- 

emesvár város diszpolgára lesz a 
Mközgyülés ma hozandó határozata 
A diszpolgárság olyan megtisztel- 

mely elsősorban nem annak jelent 

i benne részesül, hanem annak a 

amely ezt a ritka kitüntetést 

diszpolgárság érdemek elismerését 

amelyeket valaki egy közülettel 

szerzett. Bocu Szevér érdemeit, 
1 azok valóban érdemszámba men- 

magunk nem mulasztottuk el soha 

i. Tettük ezt annak a hirlapirásban 

san lábrakapott szokásnak ellenére, 

szolgálatok és érdemek elismerését 

bolitikai hovátartozandóság függ- 

avatták. A mi politikai klikkektől 

kecsoportoktól független ebjektivi- 

megengedi azt a ma már luxus- 

menő szókimondást, mely akkor 

atolja le a véleményt, amikor annak 

ása talán opportunusnak látsza- 

ppen ezért megállapithatjuk azt, 

msodálatos módon sok más egyéb 

a diszpolgárság osztogatása is 

ekorum lett, amelyben a hatalmon 

csoportjához tartozókat részesitik. 

mészetesen az a látszata van a do- 

hogy a diszpolgárság is nem egy 

mpontoktól független elismerés, ha- 

Htikai szolgálatok jutalmazása. A 
i szolgálatok is lehetnek általános 

ek és egyes pártok érdekében levők. 

evérnek saját pártjában elfoglalt 

különlegességénél fogva, nem 

htó olyannak, amely kizárólag a 
ps pártkeretek közé szoritkozik. Ezt 
yos tekintetben való különállását 
ból a multból mentette át a jelenbe, 

mint a román nemzeti kisebbség 

rcosa, akkori lapjában küzdött a 

rszági románság érdekeiért. Ak- 

ködését, amellyel nem egyszer 

került a hivatalos román politiká- 

rribunában megjelent cikkeiből itél- 
meg. Mai müködése, bár tulterjed 

ság szerkesztésének hatásrádiuszán, 

az általa alapitott és irányitott 

szelleméből itélhető meg, hisz ebben 

eszméit, vagy ebben tükröződ- 

akarásai. És most, amikor a 

részben hivatalosan is magyarnak 

lakosság nevében a város köz- 

diszpolgárrá választja, őszinte- 

k telez vele szemben egyes dolgok 

ára. Amint csak nemrégiben 

volé ugyanezen a helyen elis- 

egyéni kvalitásait, ugy most is szó- 

ló nyiltsággal elmondjuk azokat az 

M, melyek arra késztetnek, hogy ne 
issunk hozzá fentartás nélkül disz- 

ságához. Temesvár város lakosságát 

ok óta a kölcsönös megértés és 
és érzelmi szálai kapcsolták 

harmoniának ebben a folyamatos- 
n bizonyos szakadás állott be annak 

E 

AR, IX. EVF. 175. SZAM. ARA 3 LEI 

1 il . 12-én 

a mindenben politikát kereső rendszernek 

az inaugurálásával, amelynek szolgálatában 

álnl Bocu lapja is. Számtalan esetben az 

indokolatlan gyülölet nyilai röpködnek a 

magyar kisebbség felé, amelynek éppen 

kisebbségi helyzeténél fogva nem állanak 

rendelkezésre azok a védelmi eszközök, 

- támadásról nem szólva - mint a több- 

ségi nemzet fiainak. Mi tisztelettel és meg- 

értéssel nézzük azt a harcot, melyet román 

emlékek megörökitése, vagy az általa vér- 

zőnek mondott bánsági határ megváltoz- 

tatása érdekében folytat, de ne kivánja 

tőlünk senki, hogy tapsoljunk neki, amikor 

V 

Magnyarorszát a 

Scotus Viator, a skót tanár, aki 
a világháboru előtt éveken keresztül fej- 
tett ki propagandát a régi monarchia fel- 

osztása érdekében, a békeszerződések 

megkötése óta is folytatja munkáját, 
mely most a revizióra irányuló kivánsá- 

gok elleni küzdelemben merül ki. Scotus 
Viator ujabban ismét tanulmányszámba 
menő cikket irt, melyet elküldött az ösz- 
szes ismert politikusoknak és államfér- 

fiaknak. Ennek a tanulmányának beve- 

zető részében elmondja, hogy a revizió 
kérdése az elmult évben bevonult a nem- 
zetközi politikába. Mussolini és 
Macdonald a négyhatalmi szerző- 
désre vonatkozó első tárgyalás alkalmá- 
val megegyeztek, hogy 

a revizió ügyét végre nyugvó- 

ijelentkezhetik a filléresre! 
Visszaérkezik augusztus 18-ámn 

Népszövetség őszi ül 
reviziós kérelmét, mely Romániával 
Temesvár környékének határkiigazitására szoritkozik 

a magyarok eltávolitását követeli a hiva- l 

talokból, részeg vámos körül keletkezett 

verekedés ügyében az apátfalvai gépfegy- 

verek embersorokat kaszáló kattogását 

idézi, a vámsikkasztásokért a kisebbségeket 

teszi felelőssé, a szélsőséges mozgalmakért 

a kisebbségeket okolja és általában olyan 

atmoszférát igyekszik teremteni, amely a 

magyarsággal szemben ellenséges és gyülöl- 

ködő hangulatot szit. Bocu Szevért ma Te- 

mesvár város közgyülése megválasztja 

diszpolgárnak. A magyorság nem lesz 

ünneprontó, de ne kivánják, hogy az aktiv 

polgárát jellemezte. És ha lapjában is a 

ünneplők sorába álljon. Érzelmileg akkor 

Zz 

pontra juttatják. 
A kisántánt és Lengyelország tiltakozá- 
sa, valamint Hitler uralomrajutása 

akadályozták meg tervük megvalósitá- 

sát. 

A revizió veszedelme még nem mult el 
- állapitja meg Scotus Viator, de arról 
olyan formában beszélni, amint azt a re- 
viziót követelő államok kivánják, nem le- 

het. Szerinte a lengyel korridorra szük- 
ség van, a német korridor megteremtése 
feltétlenül véres háboruhoz vezetne. 
Felsősziléziában tényleg van baj, de ezt 
az idő meggyógyitja. A litván lengyel 
határon Vilna nyitott seb, de ha hozzá- 

nyulnak, még jobban elüszkösödik. A 
fehérorosz és ukrán kérdést is veszedel- 
mes lenne megbolygatni. 

scotus Viator határkiigazitást követel 
Magyarorszástól Rusztria javára 

Ami Magyarország helyzetét illeti, itt 

határkiigazitást ! követel Nyugat- 

magyarországon, de Auszíria 

Csehszlovákia ügyében rendkivül nehéz 
a helyzet, mert Pozsonyra szüksége van 
a csehszlovák államnak, Kassának Ma- 
gyarországhoz való csatolása pedig 
tönkretenné a vasuti közlekedést. A 
ruthén földön szintén nagyon nehéz a ki- 
igazitás, mert 

ott huzódik el az egyetlen vas- 

uti vonal, mely a csehszlovák 

köztársaságot Romániával ösz- 

szeköti. 

Romániában Nagyváradot és Aradot 
emliti, mint amelyek magyar városok, 

bár sok a zsidó. Jugoszláviában a Bács- 
kában lehetne egy részt visszaadni Ma- 

gyarországnak, deitt is nehézséget 
okoznak a vasuti vonalak. Igy is azonban 

határkiigazitások révén lehetséges volna 

a kisebbségi sorsban élő magyarságból 

mintegy félmilliót visszacsatolni az 

anyaországhoz. 

A revizióval foglalkozik a Vestuli is 

mely párisi jelentésekre való hivatkozás- 

sal azt irja, hogy az Echo de Paris sze- 

ősziülő 
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nyerhet majd meg a maga részére bennünm- 

ket is, ha az egyenlő és igazságos elbánás 

alapjára helyezkedik abban a szellemben, 

mely Temesvárnak nem egy régebbi disz- 

megértést és nem a széthuzást fogja hir- 

detni az egyes nemzetek között. Ha elis- 

meri és energiáját arra is forditja, hogy a 

magyarság is elnyerje az őt megillető jogo- 

kat. Mondjuk olyanformán, amint azt tette 

annak idején, amikor ugyancsak lapjában 

az akkori román nemzeti kisebbség jogai- 

nek teljesitését követelte. 

A Vest 

sszaká fteyilt t 
szemben csak 

egyerővzag a Népszövetség 

őszi ülésszaka elé terjeszti ké- 

relmét, melyben a békeszerző- 
. 

dések revizióját kéri. 

A lap tudni véli, hogy a kérelmet Anglia 

és Olaszoroszág fogják aláirni. Ezt a 

hiradást megerősiti a Paris Soir cimü 
lap, amely azt irja, hogy 

Magyarország a román-ma- 

gyar határ tekintetében arra 

fog szoritkozni, hogy a Temes- 

vár és környékének revizió alá 

vételét kéri majd, határkiigazi- 
tást kivánva. 

Az ujság azt is tudja, hogy Göm bös 
Gyula magyar miniszterelnök Mussolini 

olasz miniszterelnöknek korlátlan felha- 
talmazást adott, hogy Magyarország ne- 
vében, a revizió ügyében ugy a nagyha- 

talmakkal, mint a dunai államokkal tár 
gyaljon 

PAPEN PAÁRISBA UTAZIK. A 1 

Sunday Express interjut közöl P a p enné- 

met alkancelártól. Papen kijelente 
hogy Hitler kanceltártól megbizást ! 

pott olyan tárgyalások folytatásá r 
lyek hivatva lesznek a Franciaország 

Nérmetország közti viszony javitására. 1 
helyt megkapja Hitlertől a részletes 

tást, azonnal Párisba utazik, y 

illetékes körökkel megkezdje a tárgy 

sokat. 



A berlini francia és angol követek teg- 
nap délben adták át a német külügymi- 

hiszteriumban a demarsot a német-oszt- 
rák konfliktus ügyében. Ezzel kapcsola- 

tosan az olasz kormány félhivatalosan 

kijelentette, hogy Berlinben semmiféle 

lépést nem tett. A Daily Telegraph lon- 
doni lap szerint a francia kormány azon 

áradozott, hogy a Németországhoz inté- 

zendő demarshoz megnyerje a csehszlo- 
vák és lengyel kormányokat is. Csehszlo- 

vákia tagadó választ adott. Lengyelor- 
szág válaszát még nem hozták ugyan 
Feilvánosságra, azonban bizonyosra ve- 

kzik hogy a demarshoz Lengyelország 

A Temesvári Első Takarékpénztár 
még hónapokkal ezelőtt nagyobb össze- 

get követelt Németh György józsef- 

városi hentesmester feleségétől, akinek 

ingatlanaira árverést is kért. Az árve- 
rést ez év április elsejére tüzték ki, azon- 
ban az nem történt meg, mert Leip- 
nik Alfréd dr. temesvári ügyvéd Né- 
meth Györgyné megbizásából az árve- 

rés ellen fellebbezést nyujtott be és a 
temesvári törvényszék az árverést meg- 
bemmisitette, egyben kötelezte a Temes- 

vári Első Takarékpénztárt, hogy az 
ügyvédnek 4000 leit fizessen költségek 

fejében. A 4000 lei lefizetésének idő- 

pontja augusztus másodikán járt le, de 
a takarékpénztár nem fizetett. Az ügy- 
véd felszólitására a bank ügyésze közöl- 
te, hogy a bank hajlandó az ügyvéd ho- 

horáriumát Németh György adósságá- 
ből leirni. Leipnik erre kijelentette, hogy 
ezt a kompenzációt nem fogadja el és 
végrehajtást kért a Temesvári Első Ta- 
arékpénztár ellen, amit a törvényszék 

el is rendelt. Leipnik Alfréd dr. erre 
Gyertyánffy végrehajtó kiséreté- 
ben megjelent a bankban és a pénzszek- 
rény kinyitását követelte. Maicici 
igazgató azonban nem teljesitette a vég- 

rehajtó felszólitását, mire az a rendőr- 
ég segitségét kérte. A rendőrség jelen- 
étében azután kinyitották a pénzszek- 

rényt, amelyben 637 lei volt. Az igaz- 
Eató kijelentette, hogy ez az összeg a 

bank készpénzállománya. A foglalást 
azután erre az összegre végrehajtották. 
Mialatt a hatósági közegek a pénztárnál 
a jegyzőkönyveket készitették, a bank- 

ban megjelent néhány ügyfél, akiket 

azonban nem engedtek a pénztárhoz, ha- 

a a pénztáros félre vonta őket és ugy 
alt velük. Leipnik figyelmeztette a 

végrehajtót, ee a nztéros az int 

Az angol-francia demarssal kapcsola- 
tosan jelenti a Reutter-iroda Berlinből, 
hogy a német kormány félhivatalos nyi- 

latkozatot tett közzé. Eszerint Németor- 
szág kormánya a jövőben megakadá- 
lyozni igyekszik, hogy német repülőgé- 
pek azzal a céllal repüljenek osztrák te- 
rület fölé, hogy ott röpcédulákat szórja- 
nak le. Ami a rádióelőadásokat illeti, a 

német hatóságok az osztrák viszonyok- 
ról szóló rádióelőadásokat a jövőben fo- 

kozott ellenőrzésben fogják részesiteni. 
Más berlini jelentés szerint a hatalmak 
demarsáról eddig semmiféle közleményt 
nem adtak ki. 
Este érkezett jelentés szerint Pon- 

ce t francia kvet fernap d 
az 

szált összegeket a zsebébe dugja, egy 
tisztviselő pedig az ajtóban őrködik, ne- 

hogy a bank ügyfelei a végrehajtó köze- 
lébe kerüljenek. A bank vezetősége kije- 
lentette, hogy a foglalás miatt anyagi és 
erkölcsi kártéritést fog követelni az ügy-[ 
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lent a német külügyminiszteriumban és 
kijelentette, hogy a francia kormány fel- 

fogása szerint nem egyeztethető össze a 
négyhatalmi egyezménnyel az a propa- 

ganda, melyet Németország Ausztria el- 
len üz. A német kormány nevében kije- 

lentették, hogy a német birodalom a 
négyhatalmi egyezménynek ilyen for- 

mában való alkalmazását nem tartja 
helyénvalónak. A szerződést Németor- 
szág nem sértette meg és ezért nem is 

tartja megengedhetőnek a beavatkozást 
bármely hatalom részéről. Az angol kö- 
vetnek, aki késő délután jelent meg azo- 

nos jegyzékkel, a német kormány ha- 
elhen negie 

ati végreltaji 

ee Jejt taláttak 

sonló választ adott. 

ásivezettek 

védtől, aki azonban azzal válaszolt, hogy 

a foglalást törvényszéki döntés alapján 

hajtotta végre és a bank megkimélhette 

volna magát ettől, ha a 4000 leit a tör- 

vényszéknél letétbe helyezte volna. 

Troczkij kibékül Stalimnal és visszatér 
Oroszországba, ahol fontos megbizatás 

vár 

Az utóbbi időben ismételten szó esett 
róla, hogy Troczkij volt orosz nép- 
biztos kibékül Stalinnal és vissza- 

tér Oroszországba. Troczkij, aki közel 
két esztendő óta számüzöttként bolyon- 
gott egyik európai országból a másikba, 
maga is többször közeledést keresett 

Stalin felé. Ezt a közeledést a mult héten 
Litvinov külügyi népbiztos utján ki- 
sérelte meg. Litvinov jelenleg egy Lon- 
don közelében levő fürdőhelyen nyaral 

és ugyanott tartózkodik Troczkijis. A 
találkozás most Litvinov és Troczkij kö- 
zött a londoni orosz követ közvetitésével 

.. 

A csevhészek világkongvesszusa tegnap hezdődött 
meg Gödöllőn, ahova százezvek zatándokolnak 

a világtábovba 
Gödöllőn tegnap délelőtt kezdődött 

meg a cserkészek világkongresszusa, 
amelyen a cserkészet általános kérdéseit 
vitatják meg. Tegnap fölvonultak a Du- 
nán a vizi cserkészek. A felvonulásban, 
amely Ujpesten kezdődött és Budapes- 
ten keresztül Csepelig tartott, száz ma- 
gyar, továbbá negyven angol, amerikai 
és dán cserkészhajó vett részt. Csepelen 
két napig tartó vizi gyakorlatok lesznek, 

majd mneekezlődnek a különböző ver- 

omán festők kép 
nyilt meg a Nitelbank- Dalotában Belépés dijtalan 

ezemmeze 

reá 

történt meg. A párisi Matin értesülése 
zserint Troczkij két órán keresztül tár- 
gyalt Litvinov orosz külügyi népbiztos- 
sal és a tárgyalás megegyezéssel végző- 

dött. Eszerint Troczkij visszatér Orosz- 
országba és átveszi az ukrániai szovjet- 
csapatok parancsnokságát. Az ukrajnai 
lakosság ugyanis Stalinnal a szigoru ga- 

bonarekvirálások miatt igen elégedetlen. 
Troczkijnak mindenkor nagy befolyása 

volt a parasztokra és a szovjetkormány 
meg van róla győződve, hogy Troczkij 
befolyásával képes lesz a háborgó kedé- 
lyeket lecsillapitani. 

senyek. 
Rotter Lajos magyar cserkészre- 

pülő tegnap megjavitotta a vitorlarepü- 

lés rekordját. Rotter Gödöllőről Kálká- 
polnáig repült és a nyolcvankét kilómé- 

teres utat minden baj nélkül tette meg. 
Baden-Powell angol tábornok, a 

cserkészek apja, ma utazik el Gödöllőről. 

A cserkészek impozáns bucsuünnepélyt 
rendeznek a népszerü tábornok tiszte- 

tábornak. A látogatók szám: 
ezret tett ki. Az érdeklődés 

fokozódik és a látogatók szá 
napra gyarapszik. 
...... 

Katolikus leánye 
jólsikerült kerti ünne 

az Erzsébetvárosba 
A Caritas józsefvárosi katol 

klub nagyszabásu kerti ünnepélyt 

az erzsébetvárosi plébániával szeml 

kerthelyiségben. A lampionokkal 

tott kertet a finom leánykezek vi 

kis paradicsommá váltóztatták, aho 

tet zsufolásig megtöltő közönséget 
klub tagjai kellemesen szórakoztati 

dosan összeállitott müsorszámaikka 

magas szinvonalu és változatos 

Packi Baba pompás táncszólója 

meg. Mecher Ferencné Pálink 

zongorakisérete mellett magyar 

énekelt. A közönség tetszését Sub 

nyerte meg legjobban, aki akro 

táncszámaival tapsvihart aratott. C 

Györgyike és Harsányi Bimbi 

táncokat adtak elő, amelyek stil 

adásuknál fogva maradandó emlék 

ronázták meg az estély müsorát. 

büvészmutatvány után sorsolás vo 

görögtüzet gyujtottak, amely festő 

ket kölcsönzött a kertnek. A jól 

kerti ünnepélyt hajnalig tartó tánc 
be. 

komely konkuccenciát csi 

hány nap előtt sikerült kirándulást 

tek, amelyen mintegy ötvenen vettel 

A kirándulók az egész napot k 

szórakozásokkal és strandfürdőzi 

tötték el, de különösen nagy tetsz 

tett az udvari szakácsok: Kéry 

orvos és Schindler bácsi szal 
gés-forgása a konyha körül, amel 

lett a vége, hogy zamatos szegedi pa 

és pompás roston sült pecsenyét 

fel az alaposan megéhezett kiránd 

A gyönyörü kirándulás este a Bri 

rásnál tánccal ért véget. A kirándul 

rére jellemző, hogy az idegen 

nyomban ujabb kirándulásban 

meg, amelyet augusztus 15-én 

meg. Az ujabb kirándulásra 

12-ig lehet jelentkezni Bol 

Schindler bácsinál, akinek leve 

be lehet jelenteni a részvételt. A kirá 

részvételi dija ebéddel és vacsorával 

Ezen a kiránduláson is lesz jó 

paprikás és roston sült pecsenye, 

kivül jó friss italokról is gondoskodás 

ténik. A Déli Hirlap előfizetőit 

szállásolják el. 

HŐHULLAMOT JÓSOLNAK. A n: 

át tartó esős időjárás után vasárnap 

mét szép derüs és meleg idő 

részünk. Temesvárott tegnap 

napon a hőmérő huszonnyolc fok n 

mutatott. Európa többi o1 

javult az idő és londoni jelentés 

ujabb hőhullám lépett föl. Vasárn: 

Fahrenheit-fok meleg volt és az e 

százezrével menekültek a szabadba. 

a parkokban aludtak. A nagy hős 

rengetegen fürödtek a szabadban 
ezek közül tizenheten a vizbe fulk 

meteorológiai intézet jelenti a k 
huszonnégy órára: Száraz, derüs i 

letére. 

" 

épkiállitása 
Megtekinthető egész nap 

ható a meleg fokozódásával 
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lenszki-per tegnapi tárgyalásán a 
megkezdte a tanukihallgatáso- 

eddigi tanuk mind kedvezően 
k Zelenszki Brunóra, a 

nüvek bukaresti képviselőjére 

escu György ezredes, a had- 

iszterium átvevő bizottságának 
volt az első tanu. Az elnöknek 
rdésére, hogy Zelenszkinél vol- 

lyan titkos akták, amelyek nem 

összefüggésben az államnak a 

müveknél tett rendelésével, azt 

Ita, hogy nem. Arra a kérdésre, 

tetségesnek tartja-e, hogy 
lenszki kémkedett, szintén 

nemmel válaszolt. 

1 ezredes azután ismertette az át- 
izottság müködését és hangsu- 

hogy az a szállitási szerződések 

mindenkor teljes szigorusággal 

öták 
ailóőrnagy lényegtelen vallo- 
4) tán a biróság S erb Chirill ezre- 

lgatta ki. Serb ezredes volt az, 

aktát juttatott Zelenszkihez, ami 
ljárás is volt ellene. Az eljárás 
Serb ezredes szerepét teljesen 
k és azért most tanuképpen 

tták ki. Az ezredes kihallgatása 

a védelem és a tárgyalási elnök 

rövid vitára került a sor. 

i s a tábornok, az egyik védő, azt 

e a tanutól, hogy 
it tud azokról az aktákról, 
melyeket Zelenszkinél talál- 

tak? 

escu Mihály ezredes, a hadbiróság 

, felszólitotta a védőt, hogy kér- 

precizirozza. 

bisa tábornok kijelenti, hogy 

ét nem tudja másképper. feltenni, 

hogyan azt tette. 
setti Radu kijelenti, hogy 

mennyiben a védők a feltett 
rdésre nem kapnak választ, 
énytelenek lesznek a védelem- 

től visszavonulni, 
nem akarják, hogy az a látszat le- 

mintha bizonyos hangulatkeltéssel 
nak szemben. i 

elnök erélyesen felszólitja a védőt, 
szavait vonja vissza. 

setti Radu: Szavaimat ugy ér- 

hogy olyan légkört kivánok a 

aláson, hogy senki ne mondhassa 

nintha a tanukat befolyásolták 

y Vátszott, hogy a helyzet kiélező- 

zonban Mihailescu hadbirósági el- 

egadtsága elejét veszi annak, ami- 

ijelenti: 

Voltak itt már perek, ami- 

esvári tanu a Zelenszki-perben 
elynek tegnapi főtárgyalás 
ndenki a vádlott ártatlanság 

hangoztatta 
azt szó nélkül türtem. Azért 
kérem a védelmet, engedje 
meg, hogy a tárgyalást ugy ve- 

zessem, amint azt jónak látom. 

Rosetti Radu és a többi védők köszö- 
netel veszik tudomásul az elnök kijelen- 
tését és ezzel a tárgyalás folytatódik. 

Serb Chirill ezredes elmondja, hogy 
Sica-Popescu tábornok utasitására 

két aktát juttatott el Zelenszkihez. Az 
egyik akta emlékirat volt és a kiskapusi 

gyárra vonatkozott. 
Az elnök ezekre az iratokra vo- 
natkozólag zárt tárgyalást ren- 
delt el és a termet kiürittette. 

Zelenszki szolgálatokat 
- Zelenszki - válaszolta Dragonescu 
A jóhiszemű és felette lojális volt az ál- 
lammal szemben. 

A katonai aktákkal sohasem 
élt vissza. Ismerek eseteket, 

amikor éppen a hadsereg érde- 
keinek védelmében lépett föl. 

A szállitási szerződésből kifolyólag kor- 
rektül járt el. Különleges helyzetével 
nem élt vissza. Dragonescu ezredes az- 
után megemliti, hogy szó volt Kiskapus- 

nak Skodáék révén való ujjászervezésé- 
ről és akkor Zelenszki a legmesszebb- 

menő jóindulatról tett tanuságot. Ami a 

n 
t 

A zárt tárgyalás husz percig tartott. 
A folytatólagos nyilt tárgyaláson az- 

után Dragonescu nyugdijas ezre- 
dest, a temesvári müegyetem tanárát 
hallgatták ki. Emlékezetes, hogy annak 

idején, amikor az eljárás megindult a 
Zelenszki-ügyben, Dragonescu ezredes, 
aki 1924-ig a hadügyminiszterium fegy- 

verkezési osztályának igazgatója volt, 
emlékiratot dolgozott ki. 

Dobisa tábornok, védő, azt kérdezi 

Dragonescu ezredestől, hogy Zelenszki- 
nek, mint a Skoda-müvek bukaresti igaz- 
gatójának joga volt-e arra, hogy katonai 
iratok birtokában legyen? 

tett a román államnak 
szerinte egész Európában ennél szigo- 
rubb hasonló természetü szerződés nem 
volt, viszont az állam részére megállapi- 

tott fizetési feltételek kedvezőek voltak. 

A tanu meg van róla győződve, 
hogy Zelenszki Brunó szolgála- 

tokat tett az ánamnak. 
Végül az elnök kérdésére kijelenti, hogy 

meggyőződése szerint Zelenszki a nála 
volt katonai aktákat nem használta föl 

kémkedésre. 
Sturdza ezredes tanu, akit a szál- 

litásokkal és a szállitási szerződéssel 
kapcsolatosan hallgattak ki, Zelenszkit 

Skoda-müvekkel való szerződést illeti, szintén ártatlannak tartja. 

WeiszJános, mint a Polgári Temet- 

kezési és Betegsegélyzőegylet elnöke 
nemrégiben önhatalmulag ugy rendelke- 

zett, hogy az egyesület pénzbeszedői az 
inkasszót ne az egylet pénztárosának, 

hanem neki adják át. Két hónap előtt az 
egylet választmánya figyelmes lett arra, 
hogy a pénztárkezelés körül baj van. 
Weisz Jánost akkoriban felszólitották az 
ügy rendezésére és erre az elmult hét 

pénteki napjáig haladékot is adtak neki. 

Weisz János nem tudott a kitüzött időre 

igéretének eleget tenni, sőt közben el- 

tünt Temesvárról. Iyen előzmények 

után az egylet rendkivüli közgyülést hi- 

vott egybe, amely elé azt az inditványt 
amazseasemmn 

A temesvári kerületi munkásbiztositő 

és betegsegélyző pénztár vasárnap k
öz- 

gyülést tartott, amelyen az uj igazgató- 

ságot választották meg. A közgyülésen a 

központ részéről Dobrota Vazul ve- 

zérfelügyelő, a munkafelügyelőség kép- 

yiseletében Ha anes s Traján felügyelő a 

..... 

Eltünt a betegsegélyző egylet elnöke, 

akit sikkasztás miatt feljelentettek 

terjesztették, hogy Weisz Sámuel az 

egylet pénztárosa, Wagenhals An- 

drás alelnök és a két ellenőr együttesen 

feleljenek a pénz eltünéséért. Ezek 

azonban ragaszkodtak ahhoz, hogy 

Weisz János ellen nyomban tegyék meg 

a feljelentést, ami tegnap meg is történt. 

Weisz János különben nemcsak az 

egyesületet kárositotta meg, hanem a 

nála egy év óta dolgozó Zsombori 

Benjámin cipészsegéd két heti bérét is 

magával vitte és Zsombori most felesé- 

gével együtt a legnagyobb kétségbeesés- 

ben van, mert a megszökött mester a 

szükös kenyeret biztositó összegtől is 

.......
... 

Bocu Szevér kisebbségben maradt Olariu Péterrel 

szemben a betegpénztár uj elnökének 

megválasztásánál 

megfosztotta őket. 

kereskedelmi kamara részéről Popo- 

vici Virgil miniszteri igazgató jelentek 

meg, mig a munkakamarát Montan i 

]János elnök képviselte. A választások 

során elnöknek Olariu Pétert válasz- 

ESTEN 
legyen első utja 

ozMA LAJOS 

AALAPOS 

nyakkendője inge, pyiamája 

legszebb, legjobb és divatos 

Károly király-ut 3. 
a sarkon 

A nyári idényvásár már megkez- 

dődöt; a Filléres-gyors utasainak 

árengedmény! 

tisztségre Bo cu Szevér volt minisztert 

is jelölték, aki azonban kisebbségben ma- 

radt. Az igazgatóság tagjai a követke- 

zők: a munkaadók részéről Baltescu Já- 

nos dr., Jakobi Kálmán dr., Drechsler 

Vilmos, Bocu Szevér, Olariu Péter, Se- 

chei Sándor, Szappanos Gyula, Lendvai 

Jenő és Grossmann Gyula. A munkások 

részéről Lincz Nándor, Perianov 

György, Mailánder Emánuel, Campian 

György, Todorescu Vazul, Sághi István, 

Strosz István, Jahn Fülöp és Sinberger 

Jenő. Ellenőrök: Popovici Virgil, Fara 

Konstantin és Magyari Lajos. Baltescu 

János dr. üdvözölte azután az uj elnököt 

és rámutatott arra, hogy nehéz felada- 

tot kell neki megoldani. Utána Sos- 

dean Miklós igazgató a betegsegélyző 

pénztár tisztviselőkara nevében üdvö- 

zölte az zöeszi igazgatóságot. 

égy emtbec, akinek 
nem hett a szatadság 

A rendőrség legutóbbi razziája alkalmá- 

val többek között elfogta Blázs József 
harmincnyolc éves csavargót is, akit puha 

begaparti pázsitágyáról szedett fel. Bláza 

három napi elzárást kapott és most szaba- 

dult ki. Blázs nem akarta elhagyni a fog- 

dát, hanem megkérte a szolgálatos rendőr- 

tisztet, hogy még legalább egy éjszakára 

zárja be, mert nagyon megkedvelte a 

rendőrségi fogdát. A rendőrtiszt erre nem 

volt hajlandó, mire megfenyegette, hogy 

öngyilkos lesz. Kijelentette, hogy egy izben 

a Begába akart ugrani, de visszariasztotta 

az a körülmény, hogy a folyó igen mély, 

mig a vonat elé ugrástól idegenkedik, mert 

a vonat esetleg széttépné a testét és az 

igen csuf, ha az ember fasirt alakjában éri 

meg a feltámadást. Most majd méreggel 

végez magával. Egyelőre nincs hir öngyü- 

Egg 

üii letartóztatások 
ttrái propamanda miatt 

Az aradi rendőrség néhány héttel ezelőtt 

elfogta Horváth János munkanélküli 

fiatalembert, akiről a vallatás során ki- 

derült, hogy ifjukommunista és Temes- 

várott jelentős kommunista összekötte- 

tésekkel rendelkezik. Horváthot Temes- 

várra kisérték át, ahol Deák Gyula he- 

lyettes vezérfelügyelő letartóztatta azt a 

tizenegy személyt is, akiket Horváth bün- 

társaiként megjelölt. Az aradi rendőrség 

Aradon három embert tartóztatott le Hor- 

váthtal kapcsolatban. A nyomozás érdeké- 

ben sem Aradon, sem Temesvárott nem ad- 

ták ki a neveket. Az elfogottaknál rengeteg 

propagandaanyagot, sokszorositógépet 

tották meg, mig alelnök Todores- 

cu Vazul t Erdekes, hos az elnöki 
utasitásokat találtak. Az egész anyagot 

átszalltottak Temesvárra. í i 

e da. estig kollektiv utevéllel
 lehet et a 

ütö örtök estiz egyéni utlevéllel
 m 
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egy gépkocsiversenyen 
Stockholmi jelentés szerint a svéd 

nutónagydijon borzalmas tömegszeren- 

tsétlenség történt. Az egyik versenyző 
ocsija a kanyarulatban fának futott és 
elborult. A kocsi lobogó lánggal égni 

kezdett. A kanyarulattól nem lehetett 
átni a tüzet és egymás után hat ver- 
venyautó rohant bele a lobogó máglyá- 

ba. Mind a hat kocsi elégett és két ver- 
senyző halálos sérüléseket szenvedett. 

A lángok átcsaptak a környező házakra 

Is és a nagy szél következtében a tüz 
villámgyorsan terjedt. Rövidesen hu- 

szonnyolc ház állott lángban. 

fiz millió ember 
letelepitését tervezik 

Az ausztriáliai kormány elhatározta, 

hogy Ausztrália alig lakott északi vidékét 

betelepiti. Ez a terület félmillió négyzet- 

kileméter, tehát körülbelül akkora, mint 
az angol szigetország. Ezen a területen je- 

lenleg négyezer európai és kétezer benszii- 

lött él. A terület rendkivül termékeny, 

azonban nincsen, aki megmüvelje. Az 

nusztráliai kormány vélemenye szerint ezen 

a nagy területen tiz millió embert kényei- 

mesen le lehetne telepiteni. Az ausztráliai 

kormány most két magántársasággal meg- 

állapodást létesitett a telepitésre vonat- 

kozólag. A két társaság szerződésileg köte- 

lezte magát arra, hogy Ausztrália északi 

részébe kizárólag fehér embereket telepit 

le. A két társaság kétszázezer font sterling- 

gel alakult és ugyanennyi támogatást kap- 

nak az angol és az ausztráliai kormánytól 

is. A nagyarányu telepitési tervvel eny- 

hiteni kivánnak a munkanélküliségen is. 

e . r 

Öt őöreg iskolatács 
- mind az öt az Ur szolgája - találkozik 

ma Temesvárott. Ötvenhat év előtt, 1877- 
ben tettek együttesen érettségi vizsgát a 

temesvári piarista főgimnáziumban. 1881- 

ben fejezték be teológiai tanulmányaikat a 
temesvári szemináriumban. Az érettségi 

vizsgán huszonnyolcan, a szemináriumban 
pedig tizenkilencen voltak együtt iskola- 

társak. Ma már csak öten vannak: Ola- 

i os József kanonok, Koreck János nyu- 

galmazott kiskomlósi esperesplébános, Mi- 

chelbach Ferenc nyugalmazott jános- 

földi esperesplébános, Hankó György 

majláthfalvai esperesplébános és Grócz- 

ky Péter facsádi esperesplébános. Három 

éve annak immár, hogy aranymiséjüket 

tartották. Ketten közülük már nyugalomba 

is vonultak. Ötvenhárom esztendő előtft 
mint fiatal káplánok kezdtek dolgozni az 

Ur szöllőjében és azóta buzgón, serényen, 
fáradság nélkül folytatták munkájukat 

embertársaik lelki üdve érdekében. Tanitot- 

tak az iskolában, müködtek társadalmi 

téren. Müködésüknek sok hasznos gyü- 

mölcse fakadt és amikor ma öten összejön- 

nek, nyugodtan mondhatják, hogy köteles- 

ségüket teljesitették. 

Az öt iskolatárs csendes visszavonulás- 

ban ma ünnepli meg az érettségi vizsga 

ötvenhatodik évfordulóját. Csendben töltik 

el a napot Olajos József kanonok temes- 

vári házában. Reggel nyolc órakor közülük 

hárman misét mondanak elhunyt iskolatár- 
saik lelki üdvéért, délelőtt tiz órakor pedig 

Olajos József kanonok a székesegyházban 

nagymisét tart. Mise után emlékezésül le- 
fényképeztetik magukat, majd a gyár- 

városi temetőben koszorut helyeznek is 
kolatársuk: Patzner István néhai gyár- 

városi plébános sirjára, azután meglátogat- 

ák egyetlen még élő tanárjukat, Tokody 

ön nyugalmazott plébánost. Délben 

eegyütt ebédelnek, azután ismét elválnak, 
egy esztendő mulva ujra találkoz- 

Vajjon egy év mulva megérik-e 

ennyien a találkozás napját? Méltán 

ezt egymastól és keresztény türe- 
lemmel megjegyzik: legyen meg az Isten 

Francia oceánrepülők Newyorkból leszállás nélkül 
Indiába repültek és megdöntötték az eddisi 

távolsági világrekordot 
Codoc és Rossi, a két világhirü 

francia pilóta, szombaton indult el 

Newyorkból Indiába, hogy megjavitsák a 

világ távrepülési rekordját. Vasárnap este 
jutottak el Páris fölé, ahonnan folytatták 

utjukat kelet felé. Az volt a tervük, hogy 

Bukarest fölött repülnek el és dróttalan 

táviró utján már érintkezésbe is léptek a 

baneasai repülőtérrel. A légáramlat miatt 
azonban megváltoztatták utirányukat és 

mint az athéni rádió jelentette, hétfőn dél- 

után egy óra tájban Rhodos fölött jártak, 

délután kettőkor pedig Aleppo fölött látták 

őket. Ezzel máris háromszáz kilóméterrel 

megjavitották a távolsági világrekordot. 

Lankadatlanul tovább szállnak India irá- 

nyában. Délután négy óra és huszonöt 

perckor a két repülő simán leszállt az indiai 

Rajakban. Összesen 44 órát és 55 percet 
töltöttek a levegőben és azzal megdöntöt- 

ték az eddigi távolsági világrekordot. Csak- 

nem teljes négy napot töltöttek a levegő- 

ben. 
................ 

Matuska Szilveszter, akit visszavittek a hécsi legyházba, 
sajnálla elhagyni Budapestet, ahol nagyan 

meg voli elégetve 
Matuska Szilvesztert, a biatorbá- 

gyi véreskezü vasuti merénylőt, a bécsi 
igazságügyi hatóságok egy hónap előtt 
adták ki a magyar hatóságoknak. Ma- 
tuska Szilveszter egy hónapon keresztül 
a pestvidéki törvényszék ügyészségi fog- 
házának volt a lakója. Felsze ghy 
Róbert vizsgálóbiró heteken keresztül 
hallgatta ki és még Biatorbágyra is ki- 
szállott vele, ahol Matuska a helyszinén 
mutatta meg, hogyan követte el a vasuti 
merényletet, amely huszonhat ember éle- 
tébe került. Matuska Szilveszter kihall- 
gatását a vizsgálóbiró most már befejez- 
te és véget értek a tanukihallgatások és 
szembesitések is. Az osztrák hatóságok- 
kal történt megállapodás értelmében 
Matuskát visszavitték az osztrák határ- 
ra, ahol a merénylőt átadták az osztrák 
hatóságoknak, amelyek gondoskodtak 
róla, hogy Matuska visszakerüljön a bé- 

csi országos törvényszék fogházába. Itt 
tölti hat évi jogerős fegyházbüntetését. 
Szombaton délben közölték Matuskával, 
hogy visszaszállitják Bécsbe. Sajnálta, 
hogy nem maradhat többé Budapesten, 
ahol igen jól bántak vele és ahol ellátása 
is kitünő volt. Vasárnap délelőtt még ta- 
lálkozott budapesti védőjével, Lévai 
Tibor dr. ügyvéddel, akivel hosszasan be- 
szélt. Tegnap reggel kezén-lábán meg- 
láncolva rabszállitó autón kivitték a ke- 
lenföldi pályaudvarra és Matuska Szil- 
veszter nemsokára két feg eres fogház- 
őr kiséretében Bécs felé utazott. 
Matuska tegnap este megérkezett 

Bécsbe. Hogy az esetleges tüntetést el- 
kerüljék, a tömeggyilkost csak akkor 
szállitották el a pályaudvarról, mikor az 
már csaknem teljesen néptelen volt. Ma- 
tuska az éjszakát Bécsben töltötte és ma 
a steini fegyházba szállitják. 

őtven náz esküdült egyszeree örüle hűséget egymás- 
nak egy nesti nyomoctanyán, ahot soekan már 

évtizedelk áta éltek egymással 
Pesterzsébet mellett, két hatalmas ho- 

mokbucka között fekszik Hangyatelep, a 
szegényemberek negyede. Deszkából 
összerőtt apró kalyibákból áll ez a telep 
és csupa nincstelen kisemberke lakja. A 
telepen pár beteges, sápadt növény, fü- 
szál, ebben a homokos földben csak gye- 
rek terem meg bőviben. Itt ezen a nyo- 
mortanyán vasárnap nagy ünnepség ját- 
szódott le. Ötven pár esküdött egymás- 
nak örök hüséget. Petter Géza pré- 
post, pesterzsébeti plébános hosszas 
utánjárással összeszedte az irataikat és 
most végre Isten előtt is hüséget esküd- 
hetnek egymásnak azok, akik ember 
előtt már több évtizede egymással élnek. 
ötven pár vonult fel a nászmenetben. 
De micsoda párok! Kötelező menyegzői 
viselet férfiaknál az ing volt, kabát csak 
elvétve akadt, volt olyan vőlegény is, aki 

uszónadrágban vette magára Hymen 
törvényes láncát. A melegedő elé gyült 
össze a telep népe, onnan hivta elő a pré- 
post a száz házasodót. Fehérhaju néni- 

Prompt ab raktár szállitható. . Nagy 

készletek .. Mintalap és árjegyzék ingyen 

M. Bozsák és Fia r.-t. 
sodronyáru- és vasbutorgyár, Temesvár II., Alsóárok-utca 10 

Telefon 3-88. Fióküziet: Józsefváros, Kossuth Lajos-u. 31 (Bejárat Bem-utca) Telefon 3-88, 

kék és öreg bácsik, akik másod-harmad- 
naponként Pestre, a városba lopóznak, 
hogy utcasarkokon szedjék össze ke- 
nyérhulladékokból és krajcárokból min- 
dennapijukat, ezek a nászmenet tagjai. 
Egyik öreg bácsi mellett fiatal nő áll. 
Német nevelőnő, akivel eddig a bácsi fia 
élt, a fiu elszökött mellőle, most az öreg 
veszi el, hogy a nő házassága által ma- 
gyar állampolgárrá lehessen. Az öreg 
tehát saját unokáinak apja lett. A cere- 
monia kezdetét veszi. A plébános érces 
hangon előbb a férfiaknak teszi fel a kö- 
telező két kérdést. Dörgő igen zug rá 
feleletként. Majd a nők halk, sóhajszerü 
igenje pecsételi meg száz ember sorsát 
örökre. Az uj párok nászajándékul ima- 
könyvet és apró csomag élelmiszert kap- 
tak. Gyerekek hada várt a szertartás 
alatt szülőkre, nagyszülőkre. Azután 
szétoszlottak a párok a kunyhók között 
és ment tovább minden a maga utján a 
Hangyatelepen. 

Kertibutorok 
elegáns és olcsó. . Asztalok, 

padok, karosszékek, székek és egyéb 
vasbutorok a legelőnyösebb árban. levelet kapott. Azt irja, Pá: 

Szerkesztőség és kizdóni 

sELvVÁRoSs, szEMTGY UR 
4. szám. 
. 

előtlzetési árak 
Románlában: Havonta 70, n 
200, félévre 380, egész évre 750 
Nyugdijasok havonta 60, 
évre 160, félévre 300, egész 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 
Magyarországi nyugdjasok ha 
negyedévre 8, félévre 15, egész 

830 pengőt fizetnek. 

A .Temesvarer Zeitung" 
nyomása. 

A VATIKAN NEM AKAR A M 

VETSÉG TAGJA LENNI. Az e, 

pai sajtót bejárta az a hir, hogy a 

tagja lesz a Népszövetségnek és a 
ban is helyet kap. A vatikáni állam 
ság most kategorikusan cáfolja a 

kijelenti, hogy a Vatikánnak nincse 

dékában az, hogy felvételét kérje. 

- Sztratosztférarepülő román 

A moszkvai kormány engedélyt ké 

egy Prokopiev nevü tudós, 

toszférarepülést végez, szükség eset 
mán területen ereszkedjék le. Titu 
külföldről a kormány nevében azt 

nyözte Moszkvába, hogy a román 

kormány örül, ha az orosz tudósna 

ségére lehet. Prokopievnek tegnap 

volna román terület fölé érkezni 

azonban eddig nem történt meg. 

- Az országos főmunkás válas 
Az országos munkásbiztositó 
aug. 21-én választja meg uj k 

ti igazgatóságát. Valószinü, h 
igazgató ujból Chirculesc 
munkaügyi miniszter lesz. 

tinger-zsák-zsin 
kereskedő 

Gyárv., Fő-u. Tel. 131 
- ULeesett a negyedik emeletről. 

restben tegnap délután a Strada L 

39. szám alatt folyó épitkezésnél 

baleset történt. Juon György mu 

negyedik emeleten elszédült és lees 

szerencsétlen munkás esés közben ai 
emeleten dolgozó feleségébe akart ( 

kapaszkodni, akit magával rántot 

György holtan terült el a földön, 

sége pedig sulyos belső sérüléseket 
dett. . 

- A megszökött adós jeleni 
Nagy szenzációja volt a télen a 
pesti társaságnak, amikor Ró 
magánbankár - a mindenki Róth 
ja - egy napon nyomtalanul eltül 
telezői több százezer pengő elsikka 
sával vádolták meg és még az a ki 
nésznő is megtagadta, akire i 
költött. Hónapok óta semmi! 
volt felőle. Most aztán egy bu 
műépitész az eltünt banká, 

rült talpraállania és virágzó 
import üzlete van. Nemsokára 
és mindenkivel els 
adósságait tulozták, m 
sokkal kisebb az adós 



marasestii csata évfordulója 

Marasesti városban nagy ün- 
It, amelyen Károly király, 
nagyvajda és a kormány több 
zt vett. Az uralkodó az ün- 

kalmával megtekintette a ma- 

hősök temetőjét, amelyben tá- 
tisztelet volt, majd felszentel- 

mauzoleumát, Károly király 
árosának a hadi érdemrend 

yu jelvényét adományozta és 
mondott, amelyben kiemelte, 

k a csatának az emléke örökké 
román nemzet lelkében. Mi- 

cu marasestii polgármester az- 
zönetet mondott a királynak a 

ésért és egy müvészi kivitelü tás- 
csatatér földjéből egy marok- 

dott az uralkodónak, aki azt kö- 

l fogadta. Az ünnepség után a 
ihály nagyvajda társaságában 

ba utazott. 

Magyar Nőegylet választmányi 
erdán délután öt órakor lesz hi- 

helyiségében. Kéri a választmá- 

k megjelenését. 
abadfürdés áldozata. Purdea 

a tzenkét éves bresztováci fiucs- 

saival fürdeni ment. A fiu für- 

ben görcsöt kapott és elmerült. 

uuyetét még nem találták meg. 

muőnyei fogorvos hirtelen meghalt. 

ei Miksa dr. fogorvos vasárnap 

negy órakor Holló-utca 22. szám 

ásán szivszélhüdés következté- 

vanhat éves korában váratlanul 

Szőnyei Miksa dr. bécsi és bu- 

egyetemeken végezte tanulmá- 

s előbb Budapesten folytatott or- 

akorlatot, majd harminchét év 

mesvárott telepedett le. Halálát 

e, született Tyrn uer Ilona, 

Ella és nagyszámu rokonság gyá- 

au strassburgi sztrájk egyre na- 

Julméreteket ölt. A sztrájk most 

m Im szoritkozik Strassburg városá- 

mnem egyre jobban kiterjed Elzász 

paterületére is. A vasutasok után 

nár a postások is kijelentették, 

csatlakoznak a sztrájkhoz. A 

purgi büntető biróság a sztrájkkal 

atosan történt kilengések ügyé- 

ii dig már husz itéletet hozott. A 

IUakat két héttől fél évig terjedő 
eő büntetéssel sujtották. 

6V 2 elátkozatt család. Csuprija jugo- 
fll i községben két álarcos rabló négy 

"Eke szemeláttára meggyilkolta 

cs Róza asszonyt, majd kirabolták. 

sztok között az a hit él, hogy a 

család egyetlen tagja sem halhat 

rmészetes halállal, mert átok öli 

ket. Gruics Róza férje a börtönben 

pját felakasztották, fivérét szintén 

ilkolták. A banditákat a csendőrség 

y Popescu Cornel és Tóth a 

ékébe már nem tartoznak és 

léle megbizást nincsenek jogo- 

Interin 
magánnyomozó és 

nem ézvényesülhetne az 
Ha volt valami panaszunk - volt elég 
- a nap ellen, ugy utóbb bőséges elégté- 
telt kaptunk. Olyan afrikai hőség feküdt 
rá a városra, hogy ijedten menekültünk 
ki végeláthatatlan sorokban a strandok- 
ra, bár az uj stranbonton eleve kizár 
minden fürdést, lévén minden valamire- 

való divatlady többszörös trikópótléktu- 
lajdonos, amelyeket mentsisten hogy viz- 
be mártana. Az idei női trikódivat 
ugyanis, hogy illedelmesen fejezzem ki 
magam, olyan mint egy kirakat, amely- 
be mindent kitesznek. A dressz elől egy 
háziáldás és két aszpirinpirula, hátul 
semmi, de ez azután többször. Egyszer 
patyolatfehérben, másszor hupikékben, 

majd jajvörösben, de lehetőleg sohasem 

vizben. Ez a nagy trikóbeli közlékenység 

többeknél megbocsájtható, sőt - édes 

istenem - egyenesen kivánatos. Vannak 

ellenben olyanok, akik nem vetve számot 

a számotvetendőkkel cájajánosi bájai- 

kat szintén fügefalevélpótlékba bujtat- 

ják. Ezeket nem riasztja vissza semmi. 

Még a Bega sem. Amelybe a sulyos teher 

alatt sikoltozó lejáratokon ereszkednek 

le. Ilyenkor a vizállás jelentősen emelke- 

dik. 

Nagy divat a vörös lábköröm. Sze- 

rény lábkörmünk mucsai eredeti sziné- 

ben fülig pirulva pislogott kiválasztott 

sorstársai felé, amelyek gunyosan ka- 

Komoty dívattevél a strandcót 
atol nem divat a fücdés, mert a viz eltakarná a 

teiképéttékokat és vöcösve takkozatt tábközmöket, viszont 

ö 

ui térdetvezű női nadság 
cagták feléje a mindenható divat paran- 

csait. Másik kedves ujdonság: a pizsama 

eltünt. Nem leng-lobog már a Hortobá- 

gyot szégyenitő textil hölgyeink testén, 

viszont valami átmeneti állapotként, - 

férfifehérnemü a divat - hosszu alsó 

nyomán rövid alsó lett a derniékri. Tér- 

detverő nadrágokban pompáznak a szin- 

háziélet nyomán öltözködők és ehhez ke- 

vés csikos felsőt viselnek. 

Eredeti tipusok idén is akadnak a 

strandon. Zömök ur jelenik meg a kor- 

látnál, pár mozdulattal felveti magát, 

pompás saslengést, alapgyakorlatokat 

produkál. Pillanatok alatt közönsége 

akad. Gyülnek gyürübe a torna szerel- 

mesei. A nyujtón is jól dolgozik a nagy 

ismeretlen, suttogások a tömegben: 

Pelle.. . Pelle.. . Egyre többen, terjed a 

hir, hogy a világbajnok hátul a nyujtón 

produkálja magát, mig egy másik oda 

nem lép a strandpelléhez: 

- Komenec só causz, szi vern tén cug 

fáspétn, Pelle strandi alteregója szatmá- 

ri derék vigéc... 

Háromnegyed négy, ideje öltözködni. 

Dante poklának egyik kifelejtett jelenete 

az, ha a felöltözött távozó végiglohol a 

lubickolók között kifelé, forró villamos 

és poros város felé. Nem kivánom neked, 

nyájas olvasó. (es. k.s.) 
. 

- Pacha negyven éves papi jubileu- 

ma. Augusztus 12-én lesz negyven éve 

annak - mint jelentettük - hogy 

Pacha Agost temesvári küspök a papi 

szentségben részesült. Magyary Pál 

püspöki helynök Pacha püspök pappá- 

szentelésének negyvenedik évfordulója 

alkalmával az egyházmegye papságához 

körlevelet intézett. A körlevélben elren- 

deli, hogy augusztus 12-én az egyházme- 

gye valamennyi templomában hálaadó 

istentiszteletet tartsanak szentségkité- 

tellel és Te Deummal és hogy a papok a 

közönséggel együtt három Miatyánkot 

és három Üdvözlégyet imádkozzanak. 

- UÜUzletek zárórája. A temesvári üzle
tek 

zárórája változatlanul fenmarad. Az
 üzle- 

tek délben egy és három óra között mar
ad- 

nak zárva, este hét órakor csuknak, éle
lmi- 

szerüzletek pedig este nyolc órakor zár
nak. 

Borbélyok és fodrászok ünnep- és sz
ombat 

előestéjén tizenegy óráig, üzletek pedig 

nyolc óráig tarthatnak nyitva. 

Erősödik a forradalom Kubában. 

Havannai jelentés szerint Kuba sz
igetén a 

forradalmi mozgalmak tovább tartanak. 

A helyzet most még rosszabbodott 
azáltal, 

hogy a katonaság egy része is a
 lázadókhoz 

pártol át. A Matcad o-kormány a kor- 

mányhü csapatokat mozgósitotta, 
azonban 

kétséges, hogy ezek képesek lesz
nek-e a jól 

felszerelt felkelőkkel felvenni a harcot, 

mert ezek egyes csapatoknak 
hozzájuk való 

csatlakozása által igen megerősöd
tek. Az 

eddigi összeütközéseknek ti
zenkét halottia 

és számos sebesültje van má
r. A kormány 

kihirdette a szigoritott ostromállapotot. 

Kabana erődből fél órán ke
resztül bombáz- 

ták Havannát. A kormány 
helyzete válsá- 

STAÁJERLAK MAGASLATI GYOGY- 

HELY megnyüt. Románia legszebb fek- 

vésü és legolcsóbb gyógy- és üdülőhelye. 

Kérjen prospektust! 

- A kisebbségi alminiszter Szegedre 

utazik. Szeged városa augusztus 23-án ün- 

nepli meg a nagy árviz után való ujjáépi- 

tésének ötvenedik évforaulóját. Az ünnev- 

séget bizottság késziti elő, amely meghivta 

a részvételre Serban Mihály kisebbségi 

alminisztert is. Serban Mihály ugyanis 

szegedi születésü. Edesapja Szegeden tör- 

vényszéki biró volt és Tisza Lajos mellett 

élénk részt vett a város ujjáépitésében. 

Serban alminiszter értesitette az előkészitő 

bizottságot, hogy az ünnepélyen 
egész csa- 

ládjával részt vesz. 

MHaerriot Szófiában tárgyal. Szófiából 

jelentik, hogy Herriot volt francia 
mi- 

niszterelnök megérkezett Szófiába 
és diplo- 

matákkal és politikusokkal tárgyalt. 
Egyes 

lapok szerint Herriot arra akarja 
a bolgár 

kormányt rábirni, hogy Szovjetoroszo
rszág- 

gal vegye föl ujra a diplomáciai 
és keres- 

kedelmi érintkezést. Más lapok szerint a 

volt francia miniszterelnöknek 
az a misz- 

sziója, hogy Bulgária és Jugoszlávia 
közö 

mozditsa elő a teljes kibekülést. 

a Igiena fürdő és uszoda egész nap 

nyitva a közönség számára. 

Elitélt banditák. A pécsi rendőrség 

akik ellen az volt a vád, hogy a Me
cseken 

sétáló nőket kirabolták és erősz
akoskodtak 

velük. A biróság Megyery Lajos mun- 

tegnap délután itélkezett a mecs
eki bandi 

ták fölött. A pernek négy vádlott
ja volt, 

kanélkülit öt évi szigoritott dologházra és 

tiz évi hivatalvesztésre, Korb Józsefet 

három évi fegyházra és öt év
i hivatalvesz- 

A MAGYAR-OSZTRAK MONARCHIA
 

FuLrAMASZTAÁSA. A magyar Nemzeti 

Néppárt Szegeden zászlóbontó nagygyülé
st 

tartott, amelyen Griger Miklós hang- 

sulyozta, hogy a restauráció és azAu
sztriá- 

val való szövetség, vagyis az osztrá
k-ma- 

gyar monarchia visszaállitása kép
es Ausz- 

friának Németországhoz való csatolását 

elháritani. A gyülésről üdvözlő táviratot 

küldött Steenockerzellbe Zita volt ma- 

gyar királynénak és O ttó király
finak. 

Halálozás. Bányász Artur 
temes- 

vári nagykereskedő negyvenkilenc éves 

korában hirtelen elhunyt. Bányász Artur 

évek óta szenvedett már szi
vbajban és be- 

tegsége vasárnap délután néhány p
erc alatt 

végzett vele. Halálát neje születe
tt Neu- 

groschel Antonia és fia Bányász 

Tibor gyászolják. Temetése kedden dél
után 

hat órakor lesz. 

MHMivatalos rendelet az ostromálla- 

pot megszüntetéséről. Az ostromállapot 

mint megirtuk - augusztus 5-én reg- 

gel automatikusan megszünt. A belügy- 

miniszterium ezzel egyidejüleg az alája 

rendelt hatóságokhoz körrendeletet inté- 

zett és figyelmezteti azokat, hogy a rend 

biztositása és fentartása érdekében szi- 

goruan járjanak el. A miniszter felhivja 

a hatóságokat, hogy az anarchikus tö- 

rekvésekkel szemben vegyék igénybe a 

Marzescu-féle törvényben előirt intézke- 

déseket. 
- Nem jöhet más. Tatarescu volt 

liberális miniszter nem jósol a jelenlegi 

nemzeti parasztpárti kormánynak hosszu 

életet. Poiana községben politikai gyülésen 
vett részt, amelyen beszédet mondott és 

kifejtette azokat az okokat, amelyek miatt 

a nemzeti parasztpárt uralma nem lehet 

tartós. Szerinte a mostani kormány távo- 

zása után csakis liberális kormány követ- 

kezhetik. 

- A gyógyithatatlan szegények ré- 

szére külön kórházat épit Temesvár. A 

temesvári szegényházban sok gyógyit- 

hatatlan beteg férfi és asszony van. A 

város elhatározta, hogy a szegényház 

területén ezek részére külön pavillont lé- 

tesit, hogy igy a tulajdonképpeni sze- 

gényházban több hely legyen az aggkori 

ellátásra szoruló szegények részére. A 

gyógyithatatlan betegek pavillonja 

nyolcszázezer leibe kerül. Az orvosi fel- 

ügyeletet Káldy Dezső dr. szegény- 

házi orvos fogja végezni. 

Tekinise meg 
az ujonnan megnyilt 

modern butorkiállitás! 
l 

PODRACKY 
Telelon 206 II., Coronini-tér 21 

Eolond Istók, Borsodi Lajos Bo- 
lond Istók című és ötödik évfolyamában 
levő élclapjának most jelent meg legujabb 

száma. A Bolond Istók, amely tele van sok 

aktuális tréfával, számonkint öt leibe kerü 

Arviz Leningrádban. Leningrád f 

lött több órás borzalmas felhőszak 

emelkedett és több helyen kilépett m 

réből. Számos gyár és középület, többek 

között az egyetem pincehelyiségei is viz 
alá kerültek. Attól tartanak, hogy a fo- 
lyó szintje még tovább emelkedik, 

m 

gos és nincsen kizárva, hogy Matcado ha- 

marosan lemond. tudakozó. 
tették. 

Au 

tésre itélte. A két másik vádiottat felmen
- 

Augusztus 12-én mdul a budapesti fillé: 
sztus 18-án érkezik vissza Temesvá 

kiszámiíthatatlan károkat vonhat 



kaphatók 150 lei lefizetése ellenében. 

- Az érdem jutalma. A temesvári tör- 
vényszék előtt - mint ismeretes - nem- 
régiben tárgyalták azt a sulyos termé- 
szetü visszaélési és vesztegetési bünpert, 
amelynek Peter Julian volt bánsági 
ormányzó a fővádlottja. A bünper vád- 
ottjai között van még egy Centea 
Uusztin nevü volt kormányzósági tisztvi- 
selő is, akit a sulyos vádak miatt az el- 
mult évben letartóztattak és három hó- 
napot vizsgálati fogságban töltött. A 
bünpert még nem fejezték be, tehát a 

vádlottak, igy Centea Jusztin szerepe 
sincs tisztázva, mégis a belügyminiszter 
az élesdi főszolgabiróság járási titkárá- 
vá nevezte ki. 
- Temesvár mai közgyülésének tárgy- 

sorozata. Temesvár város nagytanácsa 
ma délután öt órakor közgyülést tart. A 
tárgysorozaton, amely hét pontból áll, 

szerepel Bocu Szevér volt miniszter 

diszpolgársága, beszámoló a város mult 

havi bevételeiről, a rendkivüli költségve- 
tés kiegészitése, városi telkek eladása, 

telkek elcserélése, végül interpellációk és 

y 

Nyaralásról, kirándu- 
lásról visszatérve, hozza 
felvételeit bizalommal 
hozzánk, melyeket a leg- 
nagyobb gondossággal 8 
órán belül előhivunk, 
másolunk és nagyitunk 

t fényképészeti 
Cle szeküziet 

Belváros, Hunyadi-utca 3 

Telefon: 183 Teleton: 183 

- A perjámosi gimnázium az uj tan- 
6vben is megnyilik. Néhány héttel ezelőtt 
az a hir terjedt el, hogy a perjámosi 

gimnáziumot jövő tanévben már nem 
nyitják meg. Allitólag költségvetési 
okokból határozta volna el a kormány, 
hogy a megszüntetendő középiskolák kö- 
zé ezt a bánsági intézetet is besorozza. 

Most értesitést kapott a gimnázium igaz- 

gatósága, hogy az intézet a jövő tanév- 
ben változatlanul megnyilhat és nem 
szünik meg. 

* VAN UTLEVELE? Ha igen 695 leiért 
utazhatik augusztus 12-én a filléres gyors- 

sal Budapestre öt napi tartózkodásra. Eb- 

ben az összegben benne van a vizumdij, 

valamint az oda- és visszautazás költsége, 

továbbá egy belépési jegy a cserkésztábor- 
ba. 

-Banditák kifosztottak egy ameri- 

kai várost. Az amerikai Weir várost, 

amely Cansas államban fekszik, vakme- 

rő banditák kifosztották. Ejjel géppus- 

kákkal felfegyverkezve behatoltak és el- 
foglalták a telefonközpontot. Majd beha- 
toltak a városi bankba és onnan kicipel- 
ték a pénzszekrényt, amelyet teherautó- 
ra raktak. A pénzszekrényben három- 
százezer dollár készpénz volt. A bandi- 
ták huszonkét embert összefogdostak, 
valamennyit a fogdába zárták, amelynek 
kulcsait magukkal vitték. Az egész kör- 
nyék rendőrségét és katonaságát mozgó- 
sitották a banditák kézrekeritésére. 

* Kedvezmények a gödöllői cserkész- 
jamboree alkalmából. A világjamboree al- 
kalmából szokatlanul nagy kedvezménye- 
ket engedélyeztek Magyarországon ugy a 
vasuton, mint a vizum elnyerése érdekében 
is. Az összes magyarországi vasutvonala- 
kon bármely határállomástól Budapestig 
és vissza ötven százalékos kedvezményt 
kapnak az utasok julius 28-tól augusztus 
15-ig. Visszautazni augusztus elsejétől 
23-ig lehet. A jegy megváltható egyedül az 
eltar is. A vizumot az utasok akár 

akár Budapesten, akár Magyarországon 
bárhol másutt is. A kedvezményes utazás- 

s vizumra szolgáló jegyfüzetek Temes- 
tt a Déli Hirlap Kiadóhivatalában 

A közönség még a vasárnapi mérkő- 

zés hatása alatt áll és máris a most va- 
sárnap eldöntésre kerülő Ujpest Ripen- 
sia mérkőzésre gondol. Az Ujpest sze- 
replésének az ad különösen nagy érde- 
kességet, hogy a budapesti együttes, mi- 
kor még nem volt magyar bajnok, akkor 

sohasem tudott nálunk győzni. Talán 

országos atlétikai és a TAC 

Az ujonnan megnagyobbitott tribün- 

nel ellátott Electrica-pálya ünnepi kön- 

tösben várta az osztrák és román bajno- 
kok pályáralépését, melyet a közönség 
vastapssal honorált. Mindenki szép és 
élvezetes küzdelmet várt a bajnokok ösz- 

szecsapásától és a mérkőzés végén, a 
közönség - habár nem a honi csapat 
győzött - megelégedetten távozott a pá- 
lyáról. 

A Ripensia együttese megmutatta, 
hogy reális körülmények között is egyen- 
lő ellenfél tud lenni. A csapat dicséretére 
legyen mondva, hogy a mérkőzésen 
legalább megérdemelt eldöntetlent érhe- 
tett volna el, ha különösen Carte nem 

ront el bosszantóan sok labdát. A fiatal 
csatár még nem tudott beilleszkedni a 

proficsapat támadósorába. 

A bécsi együttes a kapu előtt muta- 
tott határozottabb játékával nyerte meg 
a mérkőzést. A Vienna támadósorának 
esze Gschweidl többszörös osztrák 

válogatott. Pontos labdaosztogatása és 

remek lövései és fejelései élményt jelen- 
tettek. De ugyanilyen technikai játékot 

mutatott be a bécsi hátvédpár, amely a 
hasznos „hazaadások" módszerét sem 
szégyenli. 

A nemzeti bajnokság bővitése 
Amidőn már minden selejtező mérkő- 

zést lejátszottak a nemzeti ligában, ak- 

kor végre a szövetség közgyülésén ki- 

mondották a nemzeti liga csoportjainak 
létszámemelését és igy mindegyik cso- 
portban kilenc-kilenc együttes játszik. 
Temesvárt tehát három egyesület, a Ri- 
pensia, TMTE és Kinizsi fogják képvi- 
selni a nemzeti ligában. Most még csak 

az marad hátra, hogy az egyes csoporto- 
kat ügyesen állitsák össze. 

A Hungária gyenge eredménye 

Nagyváradon a NAC látta vendégül a 

Sport 
Az osztrák bajnok után a magyar 

bajnok játszik Temesvárott a Ripensia 
csapatával 

most, hogy az Ujpest csapata végre 
megnyerte a magyar profibajnokságot, 

szerencsésebben fog játszani. Reméljük, 
hogy a Ripensia a vasárnapi mérkőzé- 
sen már komplett csatársorral áll ki és 
a budapesti lila-fehéreket sikerülni fog 

megadásra késztetni. A mérkőzés szin- 

Rekordközönség előít zajlott le az Hectrica-pályán az 

a Vienna-Ripensia nemzetközi mérkőzés 

tén az Eleetriempályán kerül eldöntésre. 

aflétikai versenye, valamini 

Az első félidőben a vendégek diktál- 
ják a tempót és Zombori bravuros 

védései még a bécsi csatárokat is bámu- 
latba ejtették. Különösen Gschweidl kö- 

zeli fejesének a góltól való megmentése 
aratott nagy tetszést. A második fél- 
időben a mindinkább magára találó Ri- 
pensia kerekedik felül, közben azonban 

a Vienna egyik erőteljes támadása a 
mérkőzés egyetlen góljában jut kifeje- 
zésre. Adelbrecht pompás lövése 
Zombori hálójában köt ki. A Ripensia 

még fokozza a tempót, azonban a belső 
csatárok addig tologatnak, amig a bécsi 
bekkek sikeresen rombolnak. 

A mérkőzést megelőzőleg bonyolitot- 
ták le a TAC országos atlétikai verse- 
nyét, mely egynéhány szép eredményt is 
hozott, valamint a Glória motorkerék- 

párversenyét is, mely a közönség köré- 
ben is nagy tetszést aratott. Itt csak az 

a megjegyezni valónk, hogy a motorke- 
rékpár-pálya fordulóinál nem szabadna 

a közönséget a pályához tulközel enged- 
ni. A motorkerékpárversenynél kellemes 
ujitást jelentett a megafon bevezetése, 
melyen keresztül a közönséget minden- 
kor jól tájékoztatták. 

együttesét, a Hungáriát. A budapesti 
együttes nem váltotta be teljesen a hoz- 
záfüzött reményeket, mert a NAC ellen 
csak a második félidő negyvenkettedik 

percében sikerült győznie. Végeredmény 
2:1 (0:0) volt a Hungária javára. 

Resicai eredmény 
Resicán az UDR és RMTE mérkőztek 

meg egymással és eldöntetlen félidő után 
(1:1) a második félidőben megmaradt az 

eredmény. 

A Wacker lelépte a Vénuszt 

A Wacker romániai turáján különös 
eredményeket ér el. Először nehéz küz- 

budapesti profiliga egyik számottevő 

Praporgescu-utca 3., 

1933 ÉV! LIpcsE! ŐSZ! MINTAVÁSÁR 

agusztus 27-én kezdődik 
Felvilágositással 

szolgál: 

LIPCSE! VÁSÁRIRODA LIPCSE 
vagy ennek tb. képviselője Angerbauer Jenő, Temesvár, L, Gen. 

I. emelet 

delemben veszitett a Ripensia ellen. Bu- 

Telefon 70 

1933, AUG 

karestben 4:0 erányban a sulyos 
szenvedett a Juventustól, mo 
nuszt meg 7:1 arányban f 
győzte le. Ugylátszik nagyobb v 
prémium. 

A Franzstadt veresége 
A budapesti Ferencvárost 

sulyos vereség érte. A m 
ellenfele a Hertha együttese vo 
szivósan küzdött é és a kinálk 
zeteket kihasználva 5:2 (2: 1) 
győzelmet aratott. 

A pentailon-bajnokság ' 
Románia pentation-bajnokság 

Electrica-pályán bonyolitották 
nia ez évi pentatlon bajnoka 
lány (Jiul AC) lett. Má 
Riesz, a TAC atlétája került, 
harmadik helyet szintén TAC 
Mataisz foglalta el. Az atlét 
seny többi számai, különöse 

100 m. siktutást Oó (TAC) ny 
5odik a nagyváradi Borodi1 
Csáklánylett. A 200 m. 

lett, aki a legjobbnak tartott 
400-as futó, Ne mes (Nagy 
győzésével egyik legszebb eredi 
érte el. 

Motorkerékpár-verseny 
Nagy érdeklődés előzte meg 

vári Gloria motorklub nemzetközi 
kerékpár-versenyét, amely é 
delmekben bővelkedett. Külö 
körös főverseny hozott nagy kü 
amelyből Jonescu (Gloria) 
ki győztesen, Serbanescués 
lici bukaresti versenyzők előtt 

Végváriak Lieblingen 
A végvári sportegyesület fu 

pata vasárnap Lieblingen sze 
ottani futballcsapat ellen. A vé 
pat 2:1 (0:1) arányban győzö 
győzelem még nagyobb is lett vol 
lokálpatrióta biró ebben m ka 
ta a végvári csapatot. Liebing 
szott a végváriak ifjusági csap 
amely 3:0 arányu győzelmet arat 

Nagyváradi csapat Debrecen 
A nagyváradi Crisana vasárn 

receni Bocskai vendége volt, de 
dott egyenrangu ellenfele lenni a m 
csapatnak, amely 4:1 (2:0) eredn 
legyőzte a váradiakatt 
A jugoszlávok legyőzték a cs 
Vasárnap folyt le Zágrábban 

szláv és csehszlovák válogatott cs 
futballmérkőzése. Az eredmény 
goszlávok javára. Az első féln 
csehek vezettek 1:0 arányban, azo 
második félidőben a jugoszlávok : 
kerekedtek. 

ÖN KÜLFÖLDI ALLAMPOLGAR 
utazhatik a filléres gyorssal, mely 
tus 12-én indul Budapestre öt napi 
kodásra. Jelentkezzék még ma a D 
lap kiadóhivatalában. 

üzleti ma leeiy 

CSENMDES bani 
- Korcsmai csendélet. A gy 

Kiss-téren több munkás között 
rekedés játszódott le. A korcsmai ő! 
szólalkozás után Kosárllés 
éves napszámos balkarjába h 
Kukudian Péter 



sztus 8. Bukarest. 1: Gramo- 

Népies zene. 8.20: Gramofon- 

nangverseny. Budapest. 7.45: 

la gramofonzene. 10.45: Hirek. 
ar népmese. 11.45: Hirek a 

ól. 1.5: Szalonzenekari hangver- 

Hirek. 2.30: Cigányzenekari 

3.45: Hirek. 4: Üzenetek a 

7: Kittenberg Kálmán elő- 

Fehér Ionka hangversenye. 

fonzene. 9: Tábortüz. Helyszini 
Cödöllőről. 10.30: Hirek. 10.50: 

a cigányzenekari hangversenye. 

enekari hangverseny. 12.30: A 

öldről érkezett cserkészek rádió 

Bécs. 6.20: Hangverseny. 8: Ze- 

langverseny. 9.30: Nemzetközi 

ulálkozó Gödöllőn. Helyszini köz- 

tábortüzről. 10: Operarészletek. 

nczene. Belgrád. 12: Gramofon- 

5: Szalonzenekari hangverseny. 

fonzene. 7.30: Szimfónikus hanz- 

Enekhangverseny. Berlin. 9.5: 

11: Zenekari hangverseny. 

. 5.30: Könnyü zene. 11.30: Köny- 

Langenberg. 9.5: Kamarazene. 

verseny. Milánó. 7: Gramofonze- 

Operaelőadás. Münechen. 7.15: 

nzene. 9: Tánczene. 9.40: A va- 

a cimü opera előadása. Róma. 

rakoztató zene. 9.45: Operaelő- 

ttgart. 9: Szórakoztató hangver- 

5: Hangverseny. Varsó. 7.35: He- 

erseny. 9: Népies zene. 10.10: 

eny. 11: Tánczene. 

,augusztus 9. Eukarest. 1: Gra- 

ne. 6: Könnyü zene. 8.20: Gramo- 

9: Zongorahangverseny. Budapest. 

rna, utána gramofonzene. 
10.45: 

11: Felolvasás, közben gramofon- 

45: Hirek a jamboreeról. 1.5: Hor- 

rgit és Gémes Írén hangversenye. 

rek. 2.30: Könnyü zene. 3.45: Hirek. 

etek a cserkésztáborból. 5: Kurina 

gányzenekari hangversenye. 5.45.: 

6: Vizicserkészek. Helyszini közve- 

csepeli Dunaágról. 7: Énekkari 

seny. 7.45: Az ember és az éghaj- 

inoky Jenő előadása. 8.15: Szóra- 

het 
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utolsó szerelme 
Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUSÁM EMDRE 

39. ofytatás. 

cimü szinmüű előadása a studióból. 11.45: 

A Mocsányi-Lakos jazz-zenekar hangver- 
senye. Bécs. 6.20: Hangverseny. 8: Szimfo- 

nikus hangverseny. 10.50: Zenekari hang- 

verseny. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: 

Harmonikazene. 7: Gramofonzene. 8: Zon- 

Gramofonzene. Berlin, 6.35: Házizene. 11: 

Tánczene. Hamburg. 7: Tarka-est. 10.35: 

nem hajlandó 

karestből arról, hogy a kormány a Me- 

z 
csönt akar felvenni a gabonaértékesités 

finanszirozására. A kormány eredetileg 

kilencszáz millió leinyi kölcsönt akart, 

azonban a tárgyalások során nehézségek 

merültek fel és a kölcsön összegét leszál- 

litották hétszázötven millióra. Erről a 

hétszázötven millióról hol olyan jelenté- 

sek érkeztek, hogy a kölcsön már meg- 

van, hol pedig azt jelentették, hogy a 

tárgyalások még mindig folynak. Annyi 

tény, hogy a tárgyalások körül nehézsé- 

zene. 9.30: Hirek. 9.45: A Varázsló 

gorahangverseny. 9: Népdalok. 10.50: 

Zongorahangverseny. 

Langenberg. 6: Gramofonzene. 11: Tánc- 

zene. Milánó. 7: Gramofonzene. 9.35: A vig 

özvegy cimü operett előadása. München. 9: 

Tánczene. 12: Tánczene. Róma. 7.40: Gra- 

mofonzene. 

10.20: Szórakoztató zene. 12.10: Tánczene. 

Varsó. 9: Kamarazene. 10.10: Könnyü zene. 

11: Tánczene. 

11.35: Tánczene. 

Stuttgart. 9.45: Katonazene. 

Feloszlatják a Mezőgazdasági Mitelintézetet. mert 

a kormánynak a gabonaértékesités 

céljaira hitelezni 

Napok óta érkeznek a jelentések Bu- 

őgazdasági Hitelintézettől nagyobb köl- 

gek merültek föl. 

A német expresszküldeményeket repülő- 

gépeken továbbitják. A német birodalmi 

kormány elhatározta, hogy az expressz- 

küldeményeket ezentul nem vasuton, ha- 

nem repülőgépen fogja továbbitani. A bi
ro- 

dalmi vasutak igazgatósága erre a célra 

több repülőgépet vásárolt. 

Öcskavas hajókból. A román tengerhajó- 

zási társaság a közelmultban négy hatal- 

mas modern hajót vásárolt. Most viszont 

két régi hajóját adta el. A hajók vételára 

egyenként egymillió kétszázezer lei volt. A 

Resica-müvek vásárolták meg a hajókat 

ócskavasként. 

kitüntetésre javasol. Valóságos rendjel- 

eső volt aznap. 

Mégis hosszu hónapok teltek el addig, 

amig a csszár kivánsága teljesülhetett. 

Walewszka Mária grófnő csak késő 

ősszel kelhetett utra a csecsemővel és 

közvetlenül karácsony előtt érkezett 
áriám! Végtelenül boldoggá tett 

a. Köszönöm neked a fiut, az én 

, a mi fiunkat! örömömet csak az
 

, hogy nem láthatom a gyerme- 

és hogy nem csókolhatom a te ál- 

zedet és bizonyára a szenvedéstől 

arcodat. Őrizzen meg számomra 

ettőtöket az Isten. Csak azt ké- 

ogy mihelyt lehetségessé válik
 az 

ate és a gyermek egészségének 

veztetése nélkül, azonnal kelj u
tra 

re. Látni akarlak téged és látni 

m a gyermekemet. Vágyódom utá- 

u Napoleon. 

ra mulva a császár futárja a
 le- 

már utban volt Varsó felé. A levél- 

ütt két ékszeres dobozt is vitt ma- 

a futár. Az egyikben drága 

ynyakék volt Walewszka Mária 

ra, a másik pedig gyémántokkal 

ott rendjelet tartalmazott.
 Ezt a 

' et a császár a pólyás kisfiunak 
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a 

a császárnak nagyon jó kedve
 

Páris szegényei között százezer 

osztatott ki. Ezenkivül felszóli- 
miniszterelnököt, terjessze eléje 
n mindazoknak a listáját, akiket 

meg Franciaországba. Elmult egy esz- 

tendő is azóta, hogy utoljára találkozott 

Napoleonnal. 

ÁA császár intézkedésére a grófnőt a 

francia határtól kezdve minden állomá- 

son friss előfogat várta, amely nyilsebe- 

sen röpitette tovább hintóját a követ- 

kező város felé. 

Mária grófnő tehát ott volt a fontain- 

nebleaui kastélyban, amelyet Napoleon 

császár vásároltatott és rendeztetett be 

Gyermekével ott tartózkodott a kas- 

tély szalonjában. A párnába pólyált 

csöppséget letette az egyik kerevetre é
s 

maga a lágy szőnyegre kuporodott eléje.
 

Hosszasan elnézte a gyermeket, az
tán 

a maga lágy melódikus hangján beszéln
i 

kezdett hozzája: 

Edes drága kicsi fiacskám, minden- 

ségem! Itt vagyunk az uj hazában, ah
o- 

vá apád hivására jöttünk. Vajjon, mi 

várakozik itten reánk? Mi vár reád, 
ked- 

ves pici fiam? En már leszámoltam az 

élettel, én már nem várok semmi gyö
- 

nyörüséget. 
is megöregedtem. Ha mégis élni akar

ok 

gabonaértékesitési kölcsön teljesen meg- 

hiusult. A lap szerint a Mezőgazdasági 

Hitelintézet a kormány által kért köl- 

csönt nem hajlandó folyósitani és azért 

a kormány elhatározta az intézet felosz- 

latását. Egyben szó van arról is, hogy a 

kormány felszólitotta a Nemzeti Bankot, 

hogy a Mezőgazdasági Hitelintézet ré- 

szére rendelkezésre álló hitelkeretet bo- 

csássa a kormány rendelkezésére. A 

o1 

Most azután az a hir érkezik, hogy a 

kormány és a Nemzeti Bank között már 

megindultak az erre vonatkozó tárgyalá- 

sok és a döntést a Nemzeti Bank igaz- 

gatótanácsa egy-két napon belül mond- 

ja ki. 

Reosevelt gőzerővel dolgozik. Roose- 

velt elnök a különböző szakmák után el
- 

készitette a bankok munkakódezét is. A 

banktisztviselők heti munkaideje negyven 

óra és a minimális fizetés tizenkét-tizenöt 

dolár. Az uj munkakódexet hétezernégy- 

száz bank fogadta el eddig. 

Temesvári malom kompenzációs üzlete 

Németországgal. Egy temesvári malom a
z 

elmult napokban kompenzációs üzletet 

kötött Németországgal. A malom 
negyven 

vagon lisztet és negyven vagon buzát s
zál- 

ut gépek és nagyiperi termékek ellen
ében. 

Ha a kompenzáció sikerrel jár, ugy több 

ég fogja követni a malom példáját. 

Szeretettel, rajongással nézett a pár- 

nák között fekvő csöppségre. A gyer- 

mek, mintha megértette volna anyjának 

hozzája intézett szavait, mosolygott és 

a gyermekek nemzetközi nyelvén gügyő- 

gött valamit. 

Walewszka Mária grófnő elnézte a 

gyermeket, gyönyörködött benne és 

azon ábrándozott, hogy vajjon milyen 

jövő vár majd a gyermekére, ha felnő. 

Nem vette észre, hogy a szalón ajtaja 

halkan felnyilt és hogy a neszfogó sző- 

nyegen valaki hangtalan léptekkel köze- 

ledik feléje. 

Arra riadt fel gondolataiból, hogy a 

feje fölött egyszerre két kar nyulik előre 

és fölragadja a gyermeket. 

Mária kétségbeesett sikoltással ugrott 

-Nem, nem 

A hkiáltotta. 

Nevetéssel vegyes kérdés volt a 

lelet: 

-Még nekem sem adod? Az apának? 

Miária megfordult erre a jól ismert 

hangra és maga előtt látta Napoleont, a 

amelyet a gyermekkel együtt 

riát, aztán hol az egyiket, hol a másikat 

csókolta és közben áradozva beszélt hoz- 

adom a gyermekemet! 

fe- 

sos 

tonna ólomércet rakodott, amelyet 
Spezziád 

át a pecursollai vasmüveknek 

élgső alkalom, hogy R 

portálnak. 

pestről jelentik, hogy a Dun 

nát, amelyről már 

megépitik. Ezen a héten 

meg a csatorna helyét, amelyn
ek földmun- 

kálatait még az ősz folyamán meg
kezdik. 

textilgyárosok között nagy felháborodást 

váltott ki az a körülmény, 

háromszorosára emelte föl. Szerintük ez 

ellentétben áll a német-svájci kereskedelmi 

szerződéssel és azért szigoru megtorlást 

követelnek. 

rópa felé. Amerikából ujból megindult az 

aranyfolyam Európa felé. A mult hét végén 

egyetlen napon fzenkét millió dollár ér- 

lékü aranyat küldtek hajón Európába. En- 

nek az aranymennyiségnek a fele Franc
ia- 

országba, a másik fele pedig Csehszlová- 

kiába kerül. 

gabonatőzsde tegnap lanyha volt. Vevők 

nem jelentkeztek, mivel mindenki mez 

akarja várni a cséplés eredményét, remélve, 

hogy az árak akkorra lejebb mennek. A 

malmok ugyancsak tartózkodóak. Tengeri- 

ben az ár kissé csökkent. Buza azonnali 

szállitásra 315, 

végi szállitásra 290, szeptemberre 290, ok- 

..... 

Románia első ércexportja. a 
ában kétezer 

gőzös tegnap Konstanc 

omániából ércet ex- 

isza csatornát. Buda- 

ina-Tisza csator- 

évtizedek óta szó van, 

bizottság állapitja 

Megépitik a Duna-T 

A gazdasági béke jegyében. A svájci 

hogy Német- 

rszág a textiláruk vámját az eddiginek 

Amerikai aranyfolyam hömpölyög Eu- 

Lanyha volt a gabonatőzsde. A temesváti 

eheti szállitásra 300, hó- 

tóberre 300, tengeri 160, zab 180, árpa 140, 

rozs 240, repce 640, káposzta 640, tökmag
 

650, lisztek 30/70-es kismalmi liszt zsákkal 

580, négyes kenyérliszt zsákkal 540, nullás- 

liszt zsákkal 650, lábliszt zsák nélkül 130, 

korpa zsák nélkül 90 lei száz kilónként bán- 

sági feladóállomásról. 

Mozi 
Kedd, augusztus 8. 

Apolló-mozi: Játék a halállal. 

Forum-mozi: Nagana. 

Capitol-mozi: Lampe a munkanélküli és 

Rosmarin milliója. 

Tivoli-mozi: A nagy ismeretlen. 

anacozezo 

te kedves oreádat, én Máriám! És lát- 

hatlak téged is kicsiny fiam, fiacskám, 

téged, aki apád távollétében jöttél a vi- 

lágra és aki most először vagy apád kar- 

jai között. Végtelenül örvendek annak, 

hogy itt vagytok mellettem. Azt aka- 

fom, hogy boldogok, vidámak legyetek 

és általatok magam is boldog és vidám 

Mária hangtalanul simult oda Napo- 

Ieonhoz és a boldogságtól nem volt 

Ejfel már jóval elmult, amikor Napo- 

leon végre rászánta magát, hogy 

hagyja a fontainnebleani kis kastélyt. 

Előbb végignézte, hogyan fektették le a 

kis gyermeket egy gyönyörüen fara 

gyermeke egyedül aludjon egy 

Szobában a dadával. A csöpps 

még, az csak te miattad van, kicsi fiam. 
! 



Aptóhivdetések 

utca 24. Telefon 23-02. 

uj helyiségemben kedvezek vevőimnek 

szöőnyeget 900 leiért négyzetméteren- 
ként e hó végéig adom. STERNBERG. 

nyosan eladó. IV., Pacsirta-u. 41. (3108) 

.OLDAL 

Perzsa bundá' 
magas, erős alakra megvételre keresek. 
Ajánlatok „Bunda" jeligével a kiadóhi- 
italba. (3097) 

lkalmazás 

Jó kereseti lehetőség 
Agilis fiatalember szervezési munkára, 
jó referenciákkal, kaucióval komoly vál- 
lalathoz azonnalra kerestetik. Motor- 
biciklisek előnyben. Cim a kiadóban. 

(3112) 

dJól főzni tudó mindenes 
szakácsnőt, éves bizonyitványokkal ren- 
delkezőt felveszek. Csak nagy szorga- 
lommal rendelkezők jelentkezzenek. Ura- 
sági háznál szolgáltak előnyben része- 
sülnek. Jelentkezni: Józsefváros, Pálya- 
udvar-sor 4. sz., házmesternél, délelőtt 

11-1-g. (3118) 

Vidéki magános kereskedő 
teljesen megbizható középkoru nőt ke- 
res, ki a háztartását vezetné. Cim a ki- 
adóban. (3117) 

Keresek gyermekszerető 
leányt, aki a háztartás minden ágában 
segédkezik. Cim a kiadóban. (3120) 

Perfekt szakácsnő 
nugusztus elsejére kerestetik. Cim: 
Gyárváros, Liget-ut 7, II. emelet 5. 

(3048) 

Tanuló fiu 
jó családból való felvétetik. Waltrich, 
fodrász, II., Kossuth-tér, Révész mellett. 

(3122) 

iizvésni ] 
Ruhája csak ugy áll jól, ha 
SANITARIA-füzőt visel. Jó- 

zsefváros, Kossuth Lajos-u. 21. (279) 

Eladó 
családi ház, nagy kerttel a strandtele- 
pen. Bővebbet II., Nagytöltés-u. 27, az 
üzletben. (3106) 

Olcsó tüzita 
2 éves cser-, gyertyán-, bükk- és tölgyfa, 
vagontételben és kicsinyben kapható. 
Vogel András fakereskedés III., Hattyu- 

(3099) 

x Mernyitási kevezmény 
és a legszebb kézzel csomózott perzsa- 

(745) 

2 őecska ablak 
13 méter magas, jó állapotban, jutá- 

Uj szandiaufer 
uj barna 2 lovas lószerszámmal, ugyan- 
ott cimbalom és több butordarab eladó. 
III., Tirol-u. 36. (1135) 

Magosix személyautó 
erős kocsi, jó állapotban olcsón eladó. 
Lengyel, IV., Bem-u. 11. (3103) 

H aszépakarlenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
teljszappant, liliompudert, 

az KUrEA unt vászai gvégy ag ű il városi - 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

Pakás 
Elegáns villa-lakás 

4 szoba és hall, terraszok, kerthasználat, 
központi fütés november 1-re kiadó. Cim 
a kiadóban. (3082) 

Csaláci ház 
alápincézve, 4 szoba, szuterénlakás, mel- 
lékhelyiségekkel és kerttel szeptember 
1-re kiadó. III., Eneas-u. 17. Bővebbet: 
Holló-u. 31. (3091) 

Kütönféle 
... 

Tisztelt hölgyek figyelmébe! 
Perfekt varrónő a legolcsóbban vállal 
minden szakmába vágó munkát, fehér- 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mindenneműü 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá- 
kat, babakelengyét stb. Javitások kifo- 
gástalanul és olcsón készülnek. III., Ko- 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. (751) 

Elszámolásra 
átadó jómenetelü vendéglő, feltétlenül 
megbizható és agilis kaucióképes szak- 
embernek, esetleg házaspárnak. Ajánla- 
tok: „Biztos exisztencia" jeligére kiadó- 
hivatalba. (3089) 

Herzl-vizumos 

augusztus 11-én Budapestre utazik, el- 
vállal megbizatásokat Budapestre. Bem- 
utca 28. Telefon 16-04. (432) 

Varga Benjamin 

névre szóló pirosigazolvány elveszett. 
Megtalálója a rendőrségen adja le. 

(3115) 

a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Kettő kétszobás 
fürdőszobás utcai modern lakás, minden 
mellékhelyiséggel szeptember 1-re és 
október 1-re kiadó. III., Tirol-utca 72. 

(3104) 

2 esetleg 3 szobás 
teljes modern lakást november 1-re, le- 
hetőleg kerttel, villamos megállóhoz kö- 
zel keresek. Cim a kiadóban. (242) 

Erzsébetváros villanegyedében 
1 szoba mellékhelyiségekből álló szute- 
rénlakás kiadó. Ugyanott házmester ke- 
restetik, soffőr, szerelő előnyben. Érdek- 
lődni Belváros, Széchenyi-utca 4, I, 8. 

(3119) 

Ritka alkalom! 
1 szobás udvari lakás előszobával 900 lei, 
2 szobás pincelakás 500 leiért kiadó 
szeptember 1-re. IV., Müller-Gutten- 
brunn 5. (3116) 

A Temesvári Bank épületében 
modern 2, 3 és 5 szobás lakások novem- 
ber 1-ére kiadók. Bővebbet a Temesvári 
Bank házkezelőségénél. (3121) 

Rheuma i 
köszvény 

Gi" prezervativ megbizható, kapható 
ógyszertárakban és drogériákban. 

Házfulajdonosok figyelmébe! 
Városi előirásnak megfelelő 

tüzbiztos 
ETERNIT-füstcsövek 

kaphatók 

Ing.§. MártOn-cégnel 
Timisoara I., Str. Lenau 2. sz. 

Telefon 74 Telefon 74 

Tiszkocsill László 

csERkoVviez, e lancu 
Flondor (Merrengasse) 24 

Olcsó áron készit: sport- 
jelvényeket, egyleti jel- 

Bogdarigós 
A Bánságnak fenyvesekkel övezett legszebb helye 

csuz 

vényeket, gombok, zászló- 
szegek számáravaló stanc- 
nikat rajz után és minden 
a szakmába vágó munkát 

bénulás 

gyógyfürdő 

vérszegénység 
eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, makacs tüdőbajnál a levegő, a 
türdő és ivókura javulást és felépülést eredményezett. Napi pensio 

(háromszori bő étkezés, fürdő és elsőosztályu szoba) 100- lei 
Temesvártól 40 km.-re fekszik a lippai vonalon. Sarlota állomáson az 

igazgatóság autói állanak a vendégek ren lelkezésére. 

1933, AUG 

z 
34 Nyári men 

Érvényes 1932 juhus 

Időszámitás: 0-tól 
és 12-től 24-ig, déltől éjfélig. 

Vonatok indulása a Temesvár.- 
pályaudvarról: 

Karánsebes felé személyvonat 
Bukarest felé gyorsvonat 
Bukarest felé Simplon 
Bukarest felé személyvonat 
Bukarest felé gyorsvonat 
Turnszeverin felé személyvonat 
zZsombolya felé vegyesvonat 
Zsombolya felé személyvonat 
Zsombolya felé vegyesvonat 
Zsombolya felé Simplon 
Zsombolya felé vegyes 

Arad fele 
Arad felé 1 

Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 

Arad felé ; 
Resica felé (csatlakozás Báziá 
Resica felé 

Resica felé 
Ság felé vasárnap és ünnepen 
Csanád felé vegyes 
Csanád felé 
Csanád felé 
Csanád felé 
Gyér felé 

Keresztes felé 

Keresztes felé 
Radna felé 

Radna felé 
Valkány felé 
Valkány felé 

Buziás felé motoros 
Buziás felé motoros 
Buziás felé vegyes 
Buziás felé vegyes 

Lovrin felé motoros 
Sztamora felé motoros 
Bánlak felé 

Vonatok érkezése a Temesvár-j 
pályaudvarra: 

Karánsebes felől 

Bukarest felől gyors 

Bukarest felől Simplon 
Bukarest felől személy 
Bukarest felől gyors 
Turnszeverin felől 

Zsombolya felől vegyes 

Zsombolya felől személy 

Zsombolya felől vegyes 

Zsombolya felől Simplon 

Zsombolya felől vegyes 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Resica felől 

Resica felől 

Resica felől (Báziásról) 
Ság felől vasárnap és ünnepen 

Csanád felől 

Csanád felől 
Csanád felől 

Csanád felől vegyes 

Öyér felől 

Keresztes felől 

Keresztes felől 

Radna felől 

Radna felől 

Valkány felől 

Valkány felől 

Buziás felől motoros 

Buziás felől vegyes 
Ruziás felől vegyes 

Lovrin felől motoros 

Sztamora felől motoros 

Nyomatott a 

Bánlak felől de en 


